

“一次办”应成为政务服务标配

□陈凯敏 张裕新

江海锐评

6月30日下午,南通闻皇建筑工程有限公司工作人员刘客到市政务服务服务中心办理股权变更手续,惊喜地发现二楼有了一个股权转让“一次办”专窗,税务局和审批局的工作人员联合办公。一小时后,刘客就办完了业务。据了解,此次个人股权转让“一次办”改革,建立了跨部门联动审批服务机制,将需在审批局办理的个人股权转让变更登记与税务部门个税征收整合,在一个窗口、交一套资料、可一次办结。(7月4日《南通日报》)

这样的新闻让人欣慰。“一次办”专窗,一头连着政府部门,一头连着千家万户。在窗口里,各部门分工不家,以一个精密运转的有机整体,源源不断向外输出优质服务;在窗口外,办事群众一套材料、一次办结,“多头跑”变为“一窗办”。一扇服务专窗,让我们看到相关部门关注群众需求,及时调整、优化服务的诚意和实际行动,值得点赞。

政务服务“优”无止境,便民利民、提质增效更没有尽头。“一次办”的目的是拉近政务服务部门与办事群众的距离,提升为民服务的温度。人们期望在将来,能看到越来越多的部门跨界合作,在追求优质服务的路上携手前进,让“一次

办”成为政务服务的标配。首先,各地各部应按照“一窗受理、一表申请、内部流转、限时办结”的联合审批模式,积极探索特定区域、特定项目打包审批、集成服务改革。其次,在一窗受理、集成服务取得突破后,理应向广受诟病的中介机构、程序繁琐的投资项目领域开刀,朝着办事困难更大、更不方便的农村基层领域进军,也就是说要把“一次办”改革向涉民、涉企、涉政、涉基层四大领域延伸,全面推行“互联网+政务服务”,形成各项便民服务“在线咨询、网上办理、证照快递送达”的运行机制。再次,监督要跟进。制度执行是否到位、服务群众是否贴心等,在加强监督的情况下,才能防止变形、走样,防止“一次办”成为作秀和口号。

今年以来,市行政审批局相继推出开药店“一件事”、开便利店“一件事一次办”以及开预包装食品店“一照办”等改革,持续提升企业开办便利度水平。“一次办”体现了政府改革的决心,也是广大群众和办事企业的殷切期盼。用“一次办”来倒逼各级各部门减权、放权、治权,这既是拔“跑断腿、磨破嘴,打不完的电话,盖不尽的公章”等软钉子的有力举措,也是对中央简政放权、放管结合、优化服务三管齐下的积极响应,也只有不折不扣执行下去,才能真正解决群众的急难愁盼问题,不断提升政府公信力,让更多企业享受到“放管服”改革红利。

有话直说

在重温入党誓词中汲取前行力量

□夏港

“我志愿加入中国共产党,拥护党的纲领,遵守党的章程……”“七一”前后,我市各地纷纷举行重温入党誓词活动,用铿锵有力的声音许下共产党人最为神圣和庄严的承诺,此举具有十分重要的现实意义。

回首百年党史,一代又一代共产党人始终牢记入党誓词,践行初心、担当使命,不怕牺牲、英勇斗争,写下了一部部辉煌壮丽的精神史诗,绘就了一幅幅波澜壮阔的历史画卷;回望百年南通奋斗史,广大共产党员将铮铮誓言化作实际行动,大力弘扬革命精神,发扬红色传统,传承红色基因,前仆后继,勇于作为,创造了无愧于历史和人民的新业绩。南通翻天覆地的变化,让我们更加坚定这样一个信念:没有中国共产党,就没有新中国,就没有中华民族伟大复兴。

入党誓词,可谓字重千钧,每每重温,都是一次深刻的“心灵洗礼”。面对誓词,每一名党员都要认真想一想“当初入党为什么,现在为党干什么,今后给党留什么”,深刻悟一悟“是否坚定马克思主义信仰”“是否坚定中国特色社会主义信念”“是否践行为人民服务的宗旨”“是否充分發揮党员先锋模范作用”。一名党员就是一面旗帜,要时刻牢记自己的第一身份是共产党员,第一职责是为党工作,在深刻领悟“中国共产党为什么能、马克思主义为什么行、中国特色社会主义为什么好”的过程中,坚定不移听党话、跟党走,在党爱党、在党为党,不断增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。

诚如习近平总书记所强调的那样,“入党誓词字数不多,记住并不难,难的是终身坚守。每个党员要牢记入党誓词,经常加以对照,坚定不移,终生不渝”,从入党誓词中,我们要读懂共产党人矢志不渝的初心使命、接续奋斗的信仰信念、民族复兴的责任担当,用伟大建党精神滋养、激励自己,以“赶考”的清醒与坚定答好新时代的考卷,为党旗增添新的光辉。

以史为鉴,开创未来。南通“十四五”发展进入了新阶段,前进道路上总会遇到这样那样的困难与挫折,这就需要我们在重温入党誓词中更好地汲取勇前行的力量,把对党忠诚刻在心间,将责任担当融入血脉,知重负重、苦干实干,一步一个脚印、一年接着一年,奋力推动南通走对走好高质量发展路子,在“强富美高”新南通建设的新赛程上创造新业绩。

老字号既要守“老”也要创新

□孙小二

6月28日,南通市老字号协会正式成立,为我市加强老字号保护、推动老字号创新发展、弘扬张謇企业家精神添加新动力。(6月29日《南通日报》)

作为独特的地域名片,老字号的保护、传承、创新与发展一直备受关注。在新时代背景下,老字号如何在激烈的市场竞争中立足发展?面对新机遇新业态如何做到守正创新?有效保护老字号的品牌,扩展品牌优势,提升品牌价值,让老字号发扬光大,做强做大做优,实现高质量发展,是摆在南通老字号经营者面前的现实命题。

答好这道命题,离不开政府的大力支持,通过政策扶持为老字号“输血”。作为老字号经营者更需要苦练内功,通过经营管理、商业模式、技术创新等系统化创新,增强自身“造血”功能。

具体而言,老字号发展既要坚持守“老”,也要勇于创新。所谓守“老”,就是老字号任何时候都不能丢了品质和诚信,这是老字号品牌得以传承的命脉,越是历史悠久的老字号,越要坚定不移守护好品质和诚信,不能有一丝一毫、一朝一刻的松懈大意。

老字号的品牌美誉度、知名度,是在经年累月的风雨积淀中,一点一滴树立起来的。这其中,品质是支撑老字号品牌美誉度、知名度的基石。只有始终坚守品质至上,才能擦亮老字号品牌,使老字号品牌在岁月更替中,始终熠熠生辉。诚信经营是老字号品牌能够代代相传、屹立不倒的生命线,无论老字号经营什么,不管老字号的模式如何变化,诚信经营必须贯穿在生产经营每一个环节,不可有一丝一毫的动摇。人们信赖、信任老字号,其实看重的就是老字号品牌的诚信度。

在坚持守“老”的同时,老字号也要与时俱进,大胆创新,才能紧跟时代步伐,立于市场潮头。这里的创新是系统的,而非单一层面的创新。从经营模式的与时俱进,到产品改进升级,从品牌形象重塑,到品牌文化内涵提升等,都需要大胆创新,坚决摈弃守旧思维。只有不断创新,以变应变,才能让老字号始终充满活力,行稳致远,历久弥新。



朱晋 绘制

做好夏粮收购意义不容小觑

□鞠实

7月1日,国家粮食和物资储备局召开夏粮收购工作督导调度视频会议,调度收购最新进展,安排部署下步重点工作。

抓好夏粮收购,是确保我国粮食安全的一个重要环节和节点。此次会议强调,粮食收购工作事关种粮农民切身利益,事关国家粮食安全和经济社会发展大局;要进一步提高政治站位,心怀“国之大者”,把抓好夏粮收购作为一项重要政治任务,摆在突出位置,持之以恒推动各项措施落实落地。

事实上,为抓好今年的夏粮收购工作,这已经是国家粮食和物资储备局继5月19日召开今年夏粮收购动员部署会后的第二次全国性夏粮收购调度会议,足见国家对夏粮收购的重视。组织、落实好今年夏粮收购,有着非常重要的现实意义。

目前全国小麦夏收已结束,从各方数据看,今年又是一个丰收之年已无多大悬念。今年春节过后较长一段时间,我国不少小麦主产地遭遇疫情考验,对正处于重要时期的麦田间管理形成不利影响,但不少省份克服困难,采取非常规手段,付出更多艰辛劳动,为当地夏粮丰收打下了坚实基础。面对来之不易的夏粮丰收,组织、落实夏粮收购,

既是对劳动者的最好褒奖,也是对节约粮食的有效实践。

目前,国际形势复杂多变,俄乌冲突仍在持续,国际粮食安全还存在诸多不稳定因素,稍有风吹草动,粮食供应和价格就会出现较大乃至剧烈波动。这种情况下,作为产量大国更是消费大国的中国,做好自己的事情,组织好自身的粮食生产尤其是丰收后的粮食收购,落袋为安,让农民真真正正售“明白粮”“放心粮”“舒心粮”,无疑是应对这些不稳定和未知因素的最好应对策略之一。

粮食是国之重器,粮食安全是实现经济发展、社会稳定、国家安全的重要保障,是无论发展环境如何变幻都丝毫不能放松的头等大事。作为其中的一环,组织好、落实好今年夏粮收购,让我国的粮食安全“最后一公里”篱笆扎得更紧更科学,显然具有不可小觑的多重现实意义。

不但需要国家的重视和科学安排、精密部署,更需要地方各级粮食收购等部门能够切实领会、站位高远,采取得力措施把上级相关要求不折不扣落到实处,确保夏粮收购高效、安全和有序进行,以自己的资源解决自己的问题,以自己的供给解决自己的需求,始终做到不但田里有粮,而且库里有粮、碗里也有粮。

南通供电公司停电公告

7月14日 07:50-15:45 10kV 洪江153线部分停电

10kV 文景145线部分停电“热塑管厂”

7月14日 07:50-17:45 10kV 上城114线部分线路

停电 10kV “星火线” 无

7月14日 14:20-19:15 10kV 桃坞路154线 无

7月14日 09:00-13:55 10kV 院134线 无

7月13日 14:20-19:15 10kV 院134线 无

7月13日 07:00-14:25 10kV 南农147线部分停电 “通海村(51152)、通海村(15276)、通海村(16095)、通州区张芝山镇四季盈纺织厂(8107678772)”

7月13日 09:00-16:55 10kV 海农161线 10kV 林海141线” 8107289405—南通市城市照明管理处、小海定海村4组(7461)

7月13日 08:00-15:30 10kV 乐观线 花市街村

7月13日 13:00-20:30 10kV 长盛线 西禅寺村

7月13日 08:00-16:00 10kV 金余线 界牌村

7月13日 08:00-16:00 10kV 东余143线 东晋村

50876台片、东晋村50038台片、通州湾示范区东晋村2#泵站、东晋村50033台片

50044、东余街50006、南华电碳、临海公路路灯、东余街

7月15日 07:50-17:45 10kV 尚海湾183线部分停电 无

7月15日 08:40-16:35 10kV 惠泽117线部分线路

停电 无

7月15日 14:20-19:15 10kV 颐和164线 无

7月15日 09:00-13:55 10kV 颐和164线 无

7月15日 09:00-16:55 10kV 丰林221线部分停电

江苏锯丰成型科技有限公司、江苏恒力电子科技

7月15日 07:00-14:25 10kV 南竹132线部分停电

320300486747国网江苏省电力有限公司南通供电公司

7月15日 07:00-15:30 10kV 富裕1线 无

10kV 双浩线 三合口村、双桥村、江苏富浩电子、政昊宾馆、南通亚正化纤、金太阳家用纺织品、江苏红魔人纺织品、路灯、南通鑫顺杰纺织有限公司、南通赛雅纺织品、南通米爵纺织品、黄善良、吉辉汽车、新志浩实业、南通普如菲丝家用纺织品、南通蝶雅纺织品、帅丽梦卧室用品、露凯家用纺织、伊佰氏家用纺织品、丽盛家用纺织、顾杰家用纺织、顺杰家用纺织、波特曼卧室用品、奥琪家用纺织品、裕豪超市、艾佩芝纺织、南通宇好纺织品、狼梦卧室用品、田岛纺织

7月15日 08:00-15:30 10kV 石窑线 金庄村

7月15日 08:00-16:30 10kV 娄安线 葛长路村

7月16日 08:00-16:30 10kV 顺风线 长岸村、长岸

织布厂

7月17日 07:30-16:30 10kV 张西153线停电 “江苏

超越钢绳有限公司(853096778)、江苏炬坤纺织科技有

一周新闻点评

为民办实事要敢于啃硬骨头

新闻摘要:连日来,在市区尚东国际2号楼,工人们在烈日下作业,对楼顶违建进行“纯手工”拆除。难度虽大,但刻不容缓。原来,自2008年该项目交付后,这里一直存在不同程度的楼顶漏水情况。出于防水及其他目的,业主们自行在楼顶搭建了不同形式的违建,没想到加层之后楼顶漏水现象依然严重,且影响整体防水施工。“每逢梅雨季都是一场灾难,家中宛如水帘洞,屋内墙体泛黄发霉。”居民叫苦不迭。在今年梅雨季来临之际,钟秀街道把这里作为整治攻坚行动的“头号工程”,将楼顶2000余平方米的违建、防水工程同步推进。(6月27日《江海晚报》)

点评:拆违、筑漏,对于老旧小区都是难题,可是关乎居民生活质量的大事。钟秀街道没有绕道走,而是直面老大难问题,敢于啃硬骨头。这是民本情怀的具体体现,值得点赞。

夜市让城市更具活力

新闻摘要:清凉的冰粉、香辣的鸭脖、酷炫的摆件……6月29日晚7时,夜幕刚刚降临,位于唐闸镇街道的运河北岸夜经济集市,早已熙熙攘攘。(7月3日《江海晚报》)

点评:乘凉逛夜市,买点小吃,淘件衣物,真的很惬意。摆摊的薄利多销,赚取一点生活费,年轻人可以借此接触社会、增长才干。熙攘的夜市,让城市多了烟火气,也更具活力。城市城市,没有市哪有城?但愿这不是疫情下的权宜之策,要夜市长久地存在、发展下去。

加大治理欠薪顽症的力度

新闻摘要:据统计,今年以来,启东市法律援助中心已为238名农民工提供讨薪法律援助,涉及金额494万元。(6月28日《江海晚报》)

点评:拖欠农民工薪资是多年以来的顽症,久治不愈。今年短短不到半年时间,启东就有238名农民工被欠薪494万元。农民工做的是最苦最累的活,拿的是最低最少的钱,还会被拖欠。什么样的工头,什么样的企业,能下得去这样的黑手?要知道,农民工的辛苦钱是活命钱,是孩子的学费、生活费。所以我强烈建议把欠薪的企业、个人列入失信人员名单,让他们为自己的欠薪承担后果、付出代价。

难得可贵的18次万里走单骑

新闻摘要:这端是爱心人士的信任与嘱托,那端是困难学子的梦想与期盼,自2006年以来,江海志愿者王坚每年都会万里走单骑,前往藏区牵线搭桥、传递温暖。(6月27日《江海晚报》)

点评:一次的心血来潮,往往是可以做到的;但要连续18次,还是孤身一人,冒着生命危险骑行万里,就不是一般人能做到的了。江海志愿者王坚的爱心之举着实令人钦佩。让王坚执意一再前往的是对西部贫困学生的牵挂,是南通一帮好心人的重托。关爱他人,挑战自我,也许这就是人生的意义所在。(点评人:周权)

观点声音

6月份中国制造业采购经理指数(PMI)30日出炉,数据在连续3个月低于50%的临界点后重返扩张区间。这一先行指标向好,表明高效统筹疫情防控和经济社会发展的政策效应持续显现,经济运行延续恢复态势。我国经济总体加快恢复,制造业生产指数和新订单指数升至扩张区间,生产经营活动预期指数升至近3个月高点,表明制造业企业预期好转,成本压力有所缓解。此外,非制造业商务活动指数也升至扩张区间,服务业市场需求回暖。在多策并举下,我国经济运行呈现更多积极变化。事实再次印证,上下同心、共克时艰,我们完全有信心克服经济运行中的困难挑战,有能力应对可能出现的各种超预期变化。因此要加快稳经济一揽子政策措施落地见效,尤其要着力保市场主体,不断释放经济增潜力,巩固经济恢复势头。

——新华网《坚定信心,巩固经济恢复势头》

日前召开的政协第十三届全国委员会常务委员会第二十二次会议,以“统筹推进绿色低碳高质量发展”为主题协商议政,对于如何进一步高质量推动绿色低碳发展,提出了相关的政策建议。绿色低碳高质量发展是一项复杂的系统工程,覆盖经济社会方方面面,涉及生产、生活、生态等多个维度。大力推进绿色低碳发展,既是我国产业转型的必然趋势,也是实现经济社会全面绿色转型的关键任务。对此,应充分统筹协调,着力推动构建绿色低碳产业多层次的发展空间。首先,推动产业产品升级减碳。大力发展战略新兴产业,培育壮大低碳、零碳和负碳产业,推动高碳产业和低碳产业动能转换。其次,促进用能用料源头减碳。再次,加快技术创新应用减碳。大力推广先进适用的技术模式、产品标准和管理经验,推动低碳技术以较低成本在行业广泛应用。最后,发展精细治理安全减碳。加快数字化转型,建立全流程的减排管控模式,提升企业绿色低碳发展竞争力。

——经济日报《力推绿色低碳产业稳健发展》

限公司(8503010020)、江 苏 良 友 钢 绳 有 限 公 司 (810446475)、通启桥村(11578台区)、通启桥村(51011台区)、通启桥村(10883台区)、通启桥村(51012台区)、南通通惠钢绳有限公司(8103750863)、南通顺丰电线有限公司(8107507744)、通启桥村(11